



“作为一名共产党员，要有带头干的担当，抢先干的勇气，积极应对挑战，主动抓住机遇，为企业的发展壮大贡献力量……”在近期红豆集团党委开展的“庆百年 报党恩 争先锋”主题活动中，紫杉药业公司总经理助理兼制剂厂厂长张清峰因表现突出被评为“党员先锋”。

自1999年进入红豆集团以来，张清峰在红豆工作已超过20年，可以说是一名标准的红豆老员工了。张清峰最初只是一名基层服装业务员，由于工作认真踏实、勤奋刻苦、兢兢业业，受到重用，先后担任销售科长、销售经理、公司经理等职务，他还获得过营销标兵、双增企业厂长等

荣誉。2008年，张清峰光荣地加入中国共产党。近年来，他带领团队开拓多个MAH（药品上市许可持有人制度）合作项目，并使紫杉醇注射液成功中选第五批国家药品集采，成功推动制剂厂步入了可持续发展的快车道。

“要比别人抢先一步”在张清峰看来，“不管做任何事情，只有比别人早一步，才能够抢占先机”。今年5月24日，紫杉药业公司研发的紫杉醇注射液顺利通过一致性评价，6月23日，紫杉醇注射液成功中选第五批国家药品集采，为公司的持续发展奠定了坚实基础。而这一丰



硕成果的取得离不开制剂厂厂长张清峰的努力推进。

作为制剂厂厂长，张清峰十分关注国家针对医药行业方面出台的相关政策，努力寻找公司的发展机遇。国家药监部门于2016年发布了《药品注册管理办法》征求意见稿，张清峰看到后立刻了解并深入分析国家的这一相关政策。2018年，张清峰大胆提出要开展紫杉醇注射液一致性评价研发申报工作，并亲自推动这一工作的具体实施。而在当时，国家关于注射液的一致性评价要求文件并未正式发布。果不其然，2020年国家药监部门开始发布了注射液推进一致性评价要求文件，而这一个结果却是张清峰提前二年就已经预见到的。可以说，张清峰是一个具有远见卓识和敏锐洞察力的人，他提前政策发布一年带领团队实行紫杉醇注射液一致性评价研发申报工作，运用政策优势提前抢占先机，最终紫杉醇注射液成功中选国家药品第五批集采。在紫杉醇注射液国采中标后，张清峰积极推进产品生产设备改造，在最短的时间内落实客户订单，满足市场需求，切实推动了紫杉药业制剂厂的跨越式发展。

“有需要才有市场，有市场才有发展”

不管面临多少困难和挑战，张清峰始终坚定的认为企业生产

党员先锋张清峰：始终冲锋在前，担当在前

要迎合市场需求，才能获得发展空间。早期的制剂厂因销售产品较少，产能利用率较低等原因发展并不顺利，2017年制剂厂生产车间被并入制剂销售公司，由张清峰负责。张清峰接手制剂厂后，迅速带领团队围绕“办法总比困难多”的思想方针寻找解决企业发展的新路径。为了了解行业现状，锁定行业市场需求，张清峰带领团队对行业进行了详细分析，并多次出差拜访同行业的其他工厂，学习他们先进生产技术和理念。后来，他们了解到国内抗肿瘤生产线承接CMO（医药外包）企业较少，认为是企业难得的发展机遇，所以锁定了国内外抗肿瘤药在研但是无生产线的研发客户，以及重点MAH政策试点实施地的生产企业，作为当时的目标开发客户群。

自2015年10月全国人大常委会通过了《关于授权国务院在部分地方开展上市许可持有人制度试点和有关问题的决定》后，药品上市许可持有人制度（MAH）的建立在我国实现合法化。MAH制度是国际普遍实行的药品管理制度，它最大的意义在于让医药市场要素灵活的流动，通过委托授权其他生产企业生产，充分利用医药行业过剩产能，降低医药工业投资成本。张清峰认为MAH制度的实施对于医药行业来说是一个新的机遇。2017年，国家MAH政策进行十省市试点期间，张清峰抓住

时机，带领公司团队一一克服专业技能缺乏、技术对接经验不足等诸多困难，围绕以MAH制度为核心的业务发展战略，快速开拓相关合作业务。张清峰的这波操作确实为工厂的发展带来了显著成效，2019年走出低谷，发展快速。

据悉，2019年紫杉药业公司成功与中美双报抗肿瘤一类创新药项目实现签约合作，预计2021年下半年获批开展商业化生产。2020年6月，公司与二类新药高端复杂制剂项目签约合作，预计2022年获批开展商业化生产……近年来，张清峰带领团队开拓了6个MAH合作项目的成功签约。“可以说，公司在未来三年每年都有一个合作产品上市销售。通过这些项目的合作，有效提升了制剂厂高端复杂制剂生产技术水平，为后续复杂制剂新品种的生产奠定了基础，同时推动车间产能利用率实现最大化。”张清峰对公司未来的发展充满信心。

“最好的团队，就是人心齐”

在张清峰看来，优秀的团队一定是心往一处想，劲往一处使，所以他坚持不断地向团队成员宣贯企业的发展战略，他说“让团队所有人员都清楚了解企业不同阶段的经营策略、战略规划，明确目标、统一思想，这样大家才能想到一处、做到一



处”。为了打造更加高效的团队，张清峰十分注重提升团队的凝聚力和执行力，他经常亲自带领团队出去参加培训，学习和探讨相关业务知识。同时，他还在逐步建立和完善有效的沟通机制，让团队人员畅所欲言。

在同事们眼中，张清峰是一个务实认真，业务能力很强，执行力强的人。“每次有好的工作想法，他都第一时间和我们商量可行性，并且亲自带领我们去执行……”提到张清峰的工作效率和认真的态度，销售员小王充满了敬佩。不管是工作中还是私下里，他常常与员工打成一片，彼此相互学习、相互信任、共同进步。

作为拥有13年党龄的共产党员，张清峰始终保持着共产党员的党性修养，时刻以优秀党员的标准要求自己，在工作岗位上率先垂范、以身作则，充分发挥党员的先锋模范作用。在2020年的抗疫复产过程中，张清峰第一时间参与集团抗疫复产相关工作，配合完成了防护服和隔离衣审批工作，同时完成防疫用品上市销售资质审批备案，为防疫用品获得市场准入奠定了基础。任何时候都冲锋在前，担当在前，张清峰用实际行动诠释了一名共产党员的担当与坚守。

（宗京京）

党员先锋姚文波：使命感+责任心，确保“零差错”

“拥有使命感与责任心是做好工作的前提。立足本职岗位，在平凡的工作中，尽职尽责，用心做好每一笔业务。”每天与资金、数据打交道，多年来却能够保持“业务零差错”的不败战绩，这令红豆投资公司产业资金部副经理姚文波为大家争相学习的模范榜样。在红豆“庆百年报党恩 争先锋”活动中，姚文波光荣获评党员先锋。

加入红豆二十多年来，姚文波始终发挥先锋模范带头作用，严于律己、强健团队，积极投身公司的建设发展。在领导眼中，她踏实、严谨、兢兢业业，在同事眼中，她谦和、优秀、尽职尽责。在姚文波自己看来，做好一件事的根本在于“使命感、责任心”，这六个字既是作为党员的自我要求，也是作为员工的职业素养。

严谨严格，彰显使命感

投资公司的业务属性，容不得半点马虎，对差错更是零容忍，“差之毫厘、失之千里”的道理，极大考验着团队里每个人的工作态度和业务能力。“严谨再严谨，细致再细致，当天事当天毕，完成得既要快又要好”，这样严苛的工作要求，却是姚文波和产业资金部一贯保持的做事风格。为防范各类风险、坚持业务零差错原则，姚文波及团队将标准化、规范化作为工作的底线和常态，每一项业务，每一笔数据，都严格按照公司的规章制度进行操作，使“严谨”触及到了工作的每个细枝末节。

严谨的工作态度换来“业务零差错”的工作成果。姚文波被评为优秀共产党员、公司优秀管理人员，产业资金部则连续两年被评为公司党员示范团队，连续四年被评为公司优秀团队。“这是公司对我们团队莫大的肯定



与鼓励，作为优秀团队，在工作中必须要保持认真负责的态度，各方面都要严格要求。不断加强业务知识的学习与积累，平时在业务操作中要多留心、多听、多想、多记，不断提高工作的质量和效率。始终对组织、对公司怀着一份感恩之心，始终保持‘分工不分家，合作共赢’的工作作风，大家为着共同的目标，携手进步。”姚文波说。

兢兢业业，诠释责任心

产业资金部日常工作中的重点，就是要维护好每一个合作银行的关系，做好每笔信贷业务的授信申报工作，使每笔业务顺利流转并能及时到账，这就需要姚文波及团队在平时的的工作中与银行保持更多的沟通，银行需要的材料要及时提供，存在的问题要及时解决，加班加点是常态，有面对突发情况，更是要想尽办法去顶上去。

“资金工作一定要有大局观，遇到问题要全面系统地看待，要善于思考、主动出击。”2017年的9月，无锡突然而

至的暴雨，很快将公司周围区域淹没，当时分管银行的业务马上就要到期，但“任务不等人”，在公司被水淹导致断电的情况下，为了不影响业务到期续转，姚文波多次赤脚淌水进出公司，并加班做好银行续转的材料及时送至银行，保证了续转资金的及时到账。“只要做好事情，这些都不算什么。”对此，姚文波没有半句怨言，但她这样的敬业精神为大家树立了榜样，在投资公司有口皆碑。

去年新冠疫情最严峻的时候，到处都在封控封路、社会生活一度停滞，姚文波的工作却未曾被按下“暂停键”。她不仅带领团队坚守岗位，更是带头研读政策，第一时间用电话的形式与金融机构对接，使老业务正常顺利推进，新业务利用政策优势，及时到账。2020年，在投资公司副总经理刘宏彬、产业资金部经理汤宇的带领下，姚文波坚持降本增效，充分利用各项优惠政策，其所负责的项目共节约利息442.6万元。

做好一件事很容易，但要持之以恒的把这件事做好，却绝非易事。姚文波1996年加入红豆集团，2014年正式入职红豆投资公司产业资金部，二十多年来脚踏实地、积极作为，以对事业的执着追求和敬业精神，在工作中屡创佳绩。对于此次获评红豆党员先锋，姚文波表示：“荣誉背后不只是我一个人的努力，是整个团队的奋斗才成就了这一殊荣。成绩始终属于过去，作为党员更是肩负着沉甸甸的责任，未来我将继续秉承集团‘四千四万’精神，发挥党员先锋模范作用，以更好的成绩回报公司的信任，亦不负这份荣誉。”

（刘飞）

通用股份党员先锋陈洁：勇当外贸先锋 助力品牌国际化



“通用股份的国际化发展正大步迈进，我和我的团队将永葆初心，严格自律，精耕美国市场，不断提升品牌影响力和市场份额。”日前，通用股份泰国销售一公司经理陈洁在接受记者采访时表示，作为一名党员，应恪尽职守摆在首位，砥砺前行，2021年，销售目标瞄准10亿元，力争实现250%的增长，为“千亿红豆”、“百亿通用”贡献力量。

在红豆集团“庆百年 争先锋 报党恩”活动中，陈洁被评为“党员先锋”。

“我和我的团队”

“这份功劳应该记在我们整个团队头上。”提及党员先锋的荣誉，陈洁很是谦逊。

“我和我的团队”这是陈洁常挂在嘴边的话。作为通用股份泰国销售一公司的负责人，陈洁从事轮胎外贸11年，带出了公司80%以上的外贸经理和骨干，却一点没有领导架子，团队开会从不设“领导座”，“在业务上他们都是我的老师，我只是经验比他们丰富一些”，陈洁谦虚地说。

“我们的外贸团队真的很厉害！”说起自己手下的兵，陈洁不再谦虚。

12人团队中有10人是女性，“大家能把国际市场做起来确实不容易，经常需要出国、出差，但我们的‘女兵’冲在市场一线，从来不会因性别而退缩。”这是最让陈洁引以为傲的一点。

这支队伍太能打了！2021年上半年，实现销售、利润双增长；2020年，在疫情的不利影响下，还超额完成销售任务；2018年被评为公司“优秀销售团队”；多人被评为集团“营销标兵”……陈洁的团队在轮胎外贸上一路披荆斩棘，成绩亮眼。

“新客户购买通用轮胎的

于有了明显的进步。“其实我的英语也不是很好，我可能真不是英语的这块料。”陈洁打趣自己。

为了攻克产品关，陈洁在每一次跟客户的谈判中成长。每逢跟客户洽谈前，必定提前做功课。她请来技术工程师，给自己讲解产品；下到车间，研究轮胎的生产工艺；跟轮胎相关的英语专业词汇，陈洁不知道花了多长时间去反复背诵，最终才能在跟客户的谈判中游刃有余。

为了找客源，陈洁想尽办法。她和阿里巴巴、环球市场等网络平台合作，但都失败了。她思来想去才反应过来，卡车司机并不会去这些网站找货源。她决定走出国门，参加国际展会，在展会上找客户，找资源，然后一家一家去拜访。“只有当面拜访，才能表达真诚，交谈的过程中可能还会有意外的收获。”

令陈洁印象深刻的是一个东马来西亚客户，这个客户主要运输棕榈油，平时进出的都是崎岖又颠簸的热带雨林。“这种路况跟中国的矿山非常相似！”陈洁灵机一动，她根据客户需求，把通用轮胎的拳头产品——矿山胎重新定制规格，又抓住行业全钢胎替换斜交胎的趋势，一举攻克了该客户的全钢胎市场，通用轮胎一度占据了东马来西亚80%的市场份额。

“做生意和做人一样，设身处地的为客户着想，客户就会相信你的产品。”客户大多喜欢陈洁率真爽直的个性，让他们成为了长期的朋友。

“妈妈对你感到很愧疚”

“妈妈怎么又要出差去！”随着缓缓启动的列车，儿子桐桐嚎啕大哭起来。

有一次出差，陈洁高铁出发还没几分钟，就收到了丈夫的这条微信。

2010年，陈洁“临危受命”接手通用股份外贸团队，“现在想来，当时想法就是试一试。”回忆当时的情景，陈洁笑着说。

正是这种不满足于现状，凡事勇敢试一试的态度，让她获得了今天的成绩。“我可能真的是天生做外贸的料子。”陈洁这样总结自己。

可背后的一切，却并不像她所说的靠“天赋”这么简单。

2010年，陈洁已经近40岁了，财务出身的她“对外贸一窍不通”。摆在面前最迫切的三座大山：语言不通、不熟悉产品、客源不足。

为了攻克语言关，陈洁报了英语培训班，连着学了2年，终

上车前，桐桐还信誓旦旦地跟她拍胸脯：“妈妈你放心走吧，我跟我爸一定会好好照顾自己的！”想到这里，陈洁在车上忍不住掉下泪来。

谈起这背后的故事，陈洁铭记在心：“我刚接手外贸工作的时候桐桐还小，那段时间，长时间加班加点对于我和同事们来说真的是家常便饭了，有时候公司保安晚上巡检关灯的时候，我们还在办公室。”

陈洁对于工作的投入，并没有因为外贸团队逐渐走向正轨而放缓。“外贸工作的性质决定我们必须经常出差，必须克服时差问题跟客户沟通。今年暑假，儿子每天自己在家学习，上完了网课还要给自己做饭。每次回家看着已经收拾妥当，熟睡的儿子，我都觉得内疚不已。儿子性格随我，外向开朗，我知道他会理解我的。”

现在，陈洁总是叮嘱团队下班后早点回家陪家人。“我是从底层做起的，明白外贸人的不容易，我希望他们不要像我一样错过了孩子的成长。”

作为一名共产党员，陈洁有身为党员干部的“对得起”和“对不起”。她以执着的追求对待事业，以坦诚的胸襟对待同事，把所有的心思用在干事创业上，“对得起”自己的公司和事业；但是对于家庭、对于儿子，她却总是有说不出的“对不起”。这正是身为党员宝贵的公而忘私的精神。

“特别有担当，特别能战斗，特别乐观。”无论是同事还是领导，对陈洁都竖起大拇指。凭借出色的工作能力，陈洁还多次获得红豆集团“厂长标兵”称号。采访的最后，陈洁诚恳地寄语年轻员工：“对待工作，要永远如履薄冰。要永远相信，明天会比今天更好。”

（王文婷）

